Гриценко І.М.,

учитель початкових класів 

загальноосвітньої школи І ступеня «Мрія» 

Кіровоградської міської ради
Урок з образотворчого мистецтва 

Тема.  Народна веселка.
Мета. Ознайомити з поняттям «гончарство», навчити виліплювати куманець,   розвивати творчість дітей, художні здібності, смак, спостережливість, виховувати повагу до професії гончара, цікавість до народних видів мистецтва , гордість за рідний край. 
Тип уроку: комбінований

Обладнання : підручник, пластилін, стеки, дощечка, фотоілюстрації, мультимедійні презентації.

Рекомендовані твори мистецтва для використання на уроці: зразки гончарних виробів.

Словниковий мінімум понять: гончарство, гончар.

Технології: інтерактивні, комп’ютерні.   

Методи і прийоми для застосування вчителем на уроці: словесні (бесіда), пояснювально-ілюстративні, організація сприймання творів мистецтва, організація пізнавальної .

Вид художньо – практичної діяльності: зображення   за зразком вчителя

Тематичне завдання: виліпити в об'ємі куманець з пластиліну

Техніка виконання : скульптура (ліплення з пластиліну)
Хід уроку
І. Оргмомент

ІІ. Актуалізація опорних знань

Бесіда

- З яким новим поняття ми ознайомились на минулому уроці з образотворчого мистецтва? (настінний розпис)

- Які настінні орнаменти найчастіше використовували українці?

- Яку тему ми почали вивчати на уроці музичного мистецтва? («Народна веселка»)

- З яким видом народних пісень ми познайомились? (жартівливі пісні) 

- Які жартівливі пісні вам відомі?

 ІІІ. Повідомлення теми уроку. Пояснення нового матеріалу.

3.1. Бесіда

- Сьогодні на уроці ми продовжуємо мандрувати слідами народної веселки , продовжуємо вивчати народне мистецтво. Ми вивчимо нове поняття, розглянемо гончарні вироби, виконаємо практичну роботу з пластиліну.

3.2. Бесіда

- Як можна одним словом назвати ці предмети? (посуд)

- Для чого потрібен посуд?
- З яких матеріалів виготовляють посуд?(скло, дерево, метал, глина)

- Пригадайте, як називають мистецтво виготовлення виробів із глини? (кераміка)

3.3. Розповідь про виникнення кераміки, про перші керамічні вироби, гончарний круг. Перегляд відеоматеріалу.

3.4. Робота з прислів'ям «Яка глина , такий і глечик».

- Поясніть, чому так говорять?

3.5. Словникова робота. Ознайомлення з поняттям «гончарство», «гончар».

- Розгадавши ребус, ви дізнаєтесь ,як називається професія людини з виготовлення глиняного посуду. (гончар)
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- А мистецтво виготовлення глиняного посуду називають гончрством. (На дошці з'являються аркуші із новими поняттями)

- Які знання потрібні людині, щоб стати справжнім гончарем?

3.5. Аналіз творів образотворчого мистецтва. Виставка керамічних виробів.

- Розгляньте нашу виставку гончарних виробів. 

- Для чого можуть слугувати такі предмети ?

- До якого виду мистецтва належать ці вироби? (гончарство)

- Здавна відомі так звані двійнята, трійнята або близнюки – горнятка, з’єднані між собою боками та ручкою зверху (показ ілюстрацій).
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-  Для чого , на вашу думку, створені такі вироби?

(Українці створили їх не для забавки, а для особливої зручності, щоб можна було брати із собою, наприклад, у поле відразу кілька страв.)

 - Як оздоблений цей посуд ? (рослинним та геометричним орнаментом). 

3.6. Розповідь вчителя про оздоблення керамічного посуду.

У різних регіонах посуд оздоблюють, застосовуючи різні прийоми: його розмальовують за допомогою пензлів; створюють візерунок рильцем на поверхні підсушеного, але ще не випаленого посуду; прикрашають об’ємними накладними елементами.

3.7. Розповідь підговлених учнів про Опішню. Перегляд відеоматеріалу.

У ХІІ ст. на березі маленької річки Тарапуньки на Полтавщині виникло містечко Опішня. Здавна тут виготовляли не тільки посуд (горщики, миски, глечики, чайні чашки), але й кадильниці, письмове приладдя з квітковим орнаментом, із зображеннями левів, коней, биків, фантастичних тварин.
У 1986 р. в Опішному було засновано Музей гончарства, з 2001 р. – Національний музей-заповідник українського гончарства. 
3.8. Розповідь про виникнення гончарства в нашому краї. 

Гончарство Кіровоградщини має славну історію, проте, на жаль, залишається малодослідженим. Найвідомішим і найбільшим осередком гончарства нашого краю в минулому було село Цвітне (стара назва – Цвітна) В Олександрівському районі. В Цвітній колись майже в кожному дворі виготовляли гончарний посуд. Вироби вирізнялися високою якістю і широким асортиментом. На посуді с. Цвітне переважали квіткові орнаменти.
Сьогодні гончарство у с. Цвітне Олександрівського району вже вимерло.
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3.8. Розповідь «пошукової групи» про куманець.

Кумане́ць – керамічна фігурна посудина, що нині використовується здебільшого як прикраса.

Куманці є оригінальним різновидом українського традиційного посуду. Якщо раніше їх використовували, для зберігання й подання на стіл різноманітних напоїв, то у теперішній час – це переважно декоративнаоздоба інтер'єру в національному стилі.

Куманці могли бути різної форми, однак найвідомішими є ті, які використовували для спиртних напоїв, зокрема, виокремлюються з-поміж них куманці у формі дисків або кілець (тобто дисків без середини) з вигнутою ручкою та носиком, горловиною (нерідко з кришкою) та з ніжкою-підставкою.

Назва «куманець» є тюркським мовним запозиченням української мови. Куманці були предметом вжитку козаків. Через це, в тому числі, фахівцями зазначається, що вони (їх форма) як побутова річ могли бути запозиченням українців у східних народів.

3.9. Розгляд зображення куманця.

- А чи є у нас в класі куманці? Скільки ви нарахували?

- Яку  форму має куманець?

- З яких частин складається?

- А чи схожий куманець на людину? (Дійсно, людина, що танцює під жартівливі пісні.)
 ІV. Практична робота. Виконання тематичного завдання.

4.1. Бесіда.

Перевтілимось у гончарів. Тільки замість глини матеріалом для виготовлення куманця буде пластилін. 

Нам будуть потрібні для роботи пластилін, стеки, дощечка.

  4.2. Техніка безпеки під час роботи зі стеками.

4.3. Розминка пальчиків : «качалочка», кулачок, пальчики. 

4.4. Повторення видів ліплення.

4.5. Пояснення роботи.

- Беремо цілий шматок пластиліну, розминаємо його і розкачуємо качалочку на довжину долоньки з пальчиками.

- Щоб утворити тіло куманця, згортаємо пластилін так, щоб утворилося кільце.

- Беремо інший шматок пластиліну ,розрізаємо за допомогою стеки на 4 рівні частини.

- З цих частин ліпимо ручку, носик, горлечко,  накривку.

- Приліплюємо деталі на основу виробу.

- Готовий виріб прикрашаємо орнаментом.

- Зверніть увагу, що в орнаменті квіти знаходяться симетрично: зліва – справа, згори – знизу. Між ними зображуємо гілочки, листочки, кетяги по діагоналі. Орнаменти можуть бути накладні об'ємні або виконані за допомогою стеки.

 V. Виставка та аналіз робіт. 
 VІ. Підсумок уроку.

· Про що дізналися на уроці ?

· Чого навчилися на уроці?

· Де використаєте набуті знання? 

Дитяча робота
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